促进房地产市场平稳健康发展 多个二线城市全域取消限购政策

▲本报记者 刘 钊 赵彬彬

继大连、南京等二线城市取消现 行限购政策后,9月11日,济南和青岛 住建部门接连发布消息,宣布调整现 行限购政策。一是宣布市域全域取消 限购政策,二是优化住房上市交易年 限,取得商品住房《不动产权证书》即

9月11日,《证券日报》记者走访 济南多家房产中介了解到,目前成交 量并未明显增加,但房源挂牌量大幅 增加。多家房产中介门店相关负责人 表示,买房是一个长周期行为,从决定 买房到最后成交大致需要6个月时 间,随着一系列利好政策逐步落地叠 加"金九银十"传统旺季到来,市场恢 复较为乐观。

多地宣布全面取消限购

9月11日,济南和青岛双双宣布 全面取消限购。其中,济南市明确,取 消二环以内的历下区、市中区区域购 房限制;同时,商品住房取得《不动产 权证书》后即可上市交易。该政策自 2023年9月11日起施行。青岛市则 宣布将市南区、市北区(原四方区域除 外)移出限购区域,全域取消限购政 策;商品住房取得《不动产权证书》可

诸葛数据研究中心高级分析师关 荣雪认为,取消限购政策与各地楼市 基本面有关。2023年1月份至8月 份,济南、青岛新建商品住宅分别成交 43273 套、69518 套, 较去年同期分别 下降约2.2%、11.3%。

据统计,截至目前,已有包括兰 州、东莞、佛山、沈阳、嘉兴、大连、南 京、济南、青岛在内的9个城市全面取

9月7日晚间,南京市发布多条楼 市新政,其中一条是:自9月8日起,玄 武区、秦淮区、建邺区、鼓楼区等四区 范围内购买商品房不再需要购房证 明。此前,南京江北、江宁、栖霞、雨花



台、六合等区已取消限购,这意味着南 京市限购政策全面取消。

此外,目前已有郑州、厦门、天津、 长沙、杭州、武汉等近30个城市针对 局部区域或群体放松限购(尚未全面 解除限购政策)。业内预计,接下来其 他二线城市或逐步跟进。

"二线城市全面取消限购具有非 常强的信号意义,对于当前房地产市 场整体行情具有非常好的引导效果, 市场乐观情绪明显增强。"易居研究院 研究总监严跃进告诉《证券日报》记 者,随着购房门槛进一步降低,刚需和 改善型购房需求将进一步释放,有助

"当前我国房地产市场供求关 系发生重大变化,居民购房预期和 行为也已发生改变。"山东财经大学 房地产研究所副所长张振勇在接受 《证券日报》记者采访时表示,多个 城市出台全面取消限购、限售等政 策,有助于促进当地房地产市场平

稳健康发展。

有助于释放购房需求

严跃进表示,当前松绑限购政策 主要是围绕大城市,且基本上都对核 心城区进行了全面松绑,具有非常好 的导向作用,叠加近期的"认房不用认 贷"政策,在组合拳效应下,房地产市 场将进一步趋于活跃。

北京住宅房地产业商会会长黎乃 超表示,此前全国多地已推出"认房不 用认贷"政策,对于房地产市场的利好 效果已在逐步显现。近期全国多个二 线城市取消限购政策,是此轮刺激房 地产市场复苏的组合拳之一。

在济南市房产交易大厅,房产中 介王经理告诉记者,受信贷等利好政 策影响,近期来办理交易的人有所增 加,随着取消限购、限售政策的陆续落 地,济南房地产交易有望日趋活跃。

"取消限购政策增加了居民购房

的选择范围,取消限售政策则有助于 提升房地产市场活跃度。本轮政策叠 加此前'认房不用认贷'等一系列措 施,有利于促进房地产市场恢复活力, 助力经济复苏回升。"张振勇说。

"当前正值房地产市场'金九银 十'交易旺季,青岛全域放开限购政策 将有效稳定房地产市场行情,长期来 看也能提高市场交易量。"从事房地产 行业十余年的青岛贝壳房地产销售经 理王庆强告诉记者,"很多有购房意愿 的客户碍于此前的限购政策只能选购 近郊未限购地区的楼盘,随着取消限 购政策出台,已有客户的意向购房区 域转移到市南区,毕竟核心城区的各 方面资源更为丰富。"

黎乃超认为,国家密集推出的房 地产利好政策有助于提振市场信心, 购房者对房市前景有了信心,房地产 的交易量自然会提高。随着限购政策 的逐步取消,刚性和改善性住房的市 场需求或将迎来较大幅度上涨。

酒企纷纷试水小酒馆 这是门好生意吗?

▲本报记者 许 洁 见习记者 李 静

加码小酒馆赛道,正成为酒企开 拓线下场景的主流方式之一。近日, 古越龙山慢酒馆在杭州开馆。

据了解,古越龙山杭州慢酒馆以 慢生活为主题,除了可以体验古越龙 山各款主打产品外,还可以体验果酒、 青梅酒、桂花酒以及黄酒咖啡、黄酒冰 淇淋等。"布局慢酒馆的初衷是提升古 越龙山的品牌力,改变消费者对传统 黄酒的印象,让黄酒向着高端化、年轻 化、全球化的方向发展。"古越龙山方 面对《证券日报》记者表示。

"古越龙山布局小酒馆,可以借助 新场景来推广黄酒文化,从而提升品 类价值,也可以规避传统代理渠道的 白热化竞争,开辟新的销售渠道。"白 酒行业分析师、知趣咨询总经理蔡学 飞对《证券日报》记者表示,随着以消 费者体验为核心的营销模式升级,渠 道融合成为新趋势,小酒馆赛道会成 为许多酒企新的增长渠道,发展前景

值得关注的是,近几年小酒馆赛 道深受酒企喜爱。在此之前,江小白、 泸州老窖、洋河等酒企均已对小酒馆业 务有所布局。

泸州老窖旗下百调酒馆线下体验 店于2022年9月份在成都开店,其不 仅销售泸州老窖的精酿啤酒,还有各 种白酒调制的鸡尾酒。"门店是昼咖夜 酒模式,聚焦'轻酒、轻咖、轻食'为主 的年轻潮生活,打造沉浸式酒咖体验 新场景。"百调酒馆工作人员告诉《证 券日报》记者。

此前,江小白在重庆开设线下门 店江小白酒馆,除了主营自家的梅见、 清香高粱酒等产品外,还提供威士忌、 白兰地、精酿啤酒。江小白方面对《证 券日报》记者表示,江小白酒馆是一个 有人情味的餐酒体验店,旨在让酒友 们在此感受江小白酒饮的产品魅力。

与此同时,啤酒企业也在全力打 造小酒馆。据了解,华润啤酒推出了 JOY BREW酒馆;燕京布局了燕京酒 號小酒馆;重庆啤酒旗下品牌乌苏啤 酒也在打造线下消费体验店,开启了

酒企为何纷纷热衷布局小酒馆? 蔡学飞表示,酒企布局小酒馆,不仅符 合目前渠道融合的行业趋势,而且兼具

了品牌传播、品质推广、产品销售与社 群活动等多种功能,经营压力比较小, 也容易复制扩张,对于许多酒类品牌来 说确实是一个不错的发展模式。

酒企跨界布局小酒馆会是门好生

"酒企通过布局小酒馆,可以拓宽 新的利润增长渠道,实现企业的持续 发展。"传播星球App联合创始人由曦 对《证券日报》记者表示,通过开设小 酒馆,酒企可进一步提升品牌形象,扩 大知名度,吸引更多消费者选择自己 的产品。同时,还可以直接接触消费 者,了解市场需求,从而更好地进行产 品研发和创新。

"酒企布局小酒馆一方面是在迎 合年轻消费者的需求和喜好;另一方 面,也是酒企开拓新的消费场景,寻求 新的增长曲线。"中国食品产业研究院 高级研究员朱丹蓬对《证券日报》记者 表示,小酒馆是社交属性极强的行业, 且消费群体为年轻人,不仅可以进一 步打开年轻市场,还可以增强消费者 对品牌的价值认同。

"小酒馆这种业态满足了年轻人 社交属性和休闲属性的消费需求,所 以发展迅速。"白酒行业分析师、武汉 京魁科技有限公司董事长肖竹青对 《证券日报》记者表示,酒企布局小酒 馆是一门不错的生意,一方面可以近 距离与消费者沟通交流,了解消费者 对产品口味、包装、品牌的诉求,另一 方面也能够快速完成新产品上市的包 装测试等。此外,也有利于突破行业 同质化和内卷化竞争。

艾媒咨询数据显示,2021年,国 内小酒馆行业市场规模约1280.4亿 元。随着夜间经济规模持续上升,小 酒馆类业态还将持续发展。预计到 2023年底,国内小酒馆行业规模将达 到1487.8亿元。

谈及小酒馆的未来发展前景,由 曦认为,小酒馆的增长空间相对较大, 其可以提供独特的消费体验和社交场 所,更贴近消费者需求。另外,小酒馆 可以结合餐饮创意和酒类文化,推出 特色菜品和饮品,吸引更多消费者。

不过,目前酒企开办小酒馆还处 于试水阶段。蔡学飞认为,客观地说, 小酒馆属于店面经营,对于企业的产 品研发、店面管理以及消费者服务提 出了更高的要求,这也为酒企布局小 酒馆赛道增加了不确定性风险。

苏州发布楼市新政:120平方米及以上商品房不再限购

▲本报记者 陈 红

9月11日,江苏省苏州市召开新 闻发布会,对市委市政府于9月8日印 发的《关于促进全市经济持续回升向 好的若干政策措施》进行解读。

其中,在"促进房地产和建筑业平 稳健康发展"方面,苏州表示,为满足 改善性住房需求,对于购买120平方 米及以上商品住房不再进行购房资格 审核,以保障和解决更多刚性住房需 求人群,新市民、青年人、新就业人群、 常住人口等适用同等政策。

与此同时, 苏州还将综合采取购 房补贴、房票安置、团购等方式,更好

满足居民刚性和改善性住房需求;落 政策充分体现苏州对限购政策进行了 实降低首套房、二套房执行首付比例 和首套房、二套房贷款利率,居民个人 换购住房个税优惠,个人首套房"认房 不用认贷"等政策。

另外, 苏州提出, 稳定房地产投 资。综合运用优质优价、容积率激 励、鼓励建设多样化类型住宅产品 等措施,支持房地产企业开发高品 质住宅;引导房地产企业由住宅开 发为主向城市更新、住房租赁、集中 建设、物流仓储和养老健康等领域

易居研究院研究总监严跃进在接 受《证券日报》记者采访时表示:"上述

放松,具有非常好的导向。"

镜鉴咨询创始人张宏伟认为:"苏 州针对120平方米及以上商品住房不 限购,同时落实降低首付比例,总体来 看,有利于促进改善性需求入市。"

事实上,9月份以来,已有多地发 布了楼市松绑政策。严跃进认为,各 大城市近期相关政策具有信号意 义。限购政策的放松是9月份开始 的政策新特点,其中有几个重要的特 点,即大城市放松的力度明显增强、 放松涉及外地购房和大户型购房等 领域

北京金诉律师事务所主任王玉臣

向《证券日报》记者表示:"整个房地产 市场是一个相对复杂的闭环,某一个 方面附加的利好,对整个市场的推动 需要经得起时间的检验。"

张宏伟认为:"对于强二线城市来 讲,非核心区取消限购是一种方式,类 似120平方米以上取消限购是另一种 差别化执行的方式,预计杭州、成都、 西安等强二线城市都有可能参考这种 模式灵活调整限购政策。"

在政策利好之下, 苏州楼市成交 情况将如何? 岳翔宇认为:"预计'金 九银十'传统旺季市场交易量将回升, 但短期内房价大概率不会上行,且中 期走高的可能性也不大。"

深圳自动驾驶汽车将开上高速公路 相关企业加快技术产业化落地

▲本报记者 李昱丞

《深圳经济特区智能网联汽车 管理条例》实施满一年之际,深圳 迈开步子推进自动驾驶测试,自动 驾驶汽车将开上高速。据"深圳发 布"9月11日消息,深圳市交通运 输局透露,深圳智能网联汽车测试 示范路段不断扩容,近期将开放南 坪快速、水官高速、广深沿江高速 等高快速公路89公里。

北京社科院副研究员王鹏在接 受《证券日报》记者采访时表示,自动 驾驶是未来的发展方向,国内外很多 城市都在探索。深圳自动驾驶汽车 开上高速,背后是深圳构造的包括整 车制造、核心算法、操作系统在内的 行业生态,为自动驾驶产业发展提供 了良好的基础设施和创新环境。

深圳在自动驾驶的探索上走在 全国前列。早在2018年,深圳就启 动自动驾驶管理政策研究,当年10 月底公布《深圳市智能网联汽车道路 测试开放道路技术要求(试行)》,并 公布了首批智能驾驶的开放路测道 路,覆盖全市9个行政区,总长约124 公里。2021年底,新一版的《深圳市 智能网联汽车道路测试与示范应用 管理实施细则》正式公开征求意见, 并于2022年10月份颁布。

2022年8月份,《深圳经济特区 智能网联汽车管理条例》正式施行。 数据显示,截至今年8月末,深圳市累 计向15家企业、325辆智能网联汽车 发放道路测试及示范应用通知书。 深圳市累计开放智能网联汽车测试 示范道路771公里,同比增长20%。 其中,深圳坪山区全域开放440公里 智能网联汽车测试示范道路,并率先 推出了全无人商业化试点,累计单次 超26000单,运行里程超50万公里。

智能网联汽车产业是深圳市 "20+8"产业集群之一。在政策支持 下,智能网联汽车产业快速发展。 2022年,深圳智能网联汽车产业增 加值达到511.46亿元,同比增长 46.1%,增长率在20大战略性新兴产 业中位列第一。

"在深圳市自动驾驶技术的发展 过程中,政府给予了大力支持,积极 推动相关政策和法规的制定和实 施。这不仅有利于自动驾驶技术的 快速发展和应用,也有助于培育新的 产业和经济增长点,提升深圳在全球 自动驾驶领域的竞争力。"中国电子 商务专家服务中心副主任郭涛对《证 券日报》记者表示。

在深圳探索自动驾驶的过程中, 一众企业的身影贯穿其中。

早在2018年5月14日,深圳为 腾讯颁发智能网联汽车道路测试 牌照,测试车辆可在划定的道路范 围进行测试。2022年,百度 Apollo 自动驾驶出行服务平台"萝卜快 跑"正式落地深圳,提供自动驾驶 示范应用出行服务。

除了腾讯、百度这样的巨头外, 一批初创公司也踊跃参与其中,成为 深圳自动驾驶生态中的有生力量。 2021年4月份,元戎启行获得深圳市 智能网联汽车道路测试联席工作小 组颁发的《智能网联汽车应用示范通 知书》,成为第一家能在深圳开展自 动驾驶示范的企业,L4级自动驾驶 前装方案车队落地深圳。

今年5月29日,小马智行获得深 圳首个市级"智能网联汽车无人测 试"许可,并正式在深圳市前海开启 "主驾位无安全员"的自动驾驶无人 化测试。

另外,比亚迪、华为、速腾聚创、 安途智驾等深圳企业加速向汽车智 能化、电动化、网联化发力,也成为自 动驾驶领域不可忽视的玩家。

"在自动驾驶产业上,深圳相 关上下游产业链企业集中在非常 多的细分领域和细分赛道,形成合 力,加上政府和金融机构的支持, 让自动驾驶距离产业化落地更近 一步。"王鹏表示。

华为Mate 60系列销售火爆 多家产业链公司被机构密集调研

▲本报记者 李雯珊 见习记者 解世豪

继9月10日晚华为Mate 60系列 正式开放全款购买后,9月11日上午10 时08分,华为商城开启新一波下单抢 购,不出意料,开售几秒内即售罄。受 华为 Mate 60 系列正式开放销售影响, 截至9月11日收盘,A股多只华为手机 概念股涨停。

华为、苹果再次"正面刚"

从价格来看,华为商城显示,华为 Mate 60 Pro的12GB+512GB版本价格 为 6999 元, 12GB+1TB 版本的价格为 7999元,支持卫星通话。华为 Mate 60 的12GB+512GB版本价格为5999元, 12GB+1TB版本价格为6999元,具备双 向北斗卫星消息通信功能。顶配的华 为Mate 60 Pro+目前暂无报价。

值得关注的是,除了华为 Mate 60 系列,华为最新款的折叠屏手机 Mate X5 也已经在华为商城开启订金预售。 而这次也是华为从上一代折叠屏旗舰 Mate X3,直接跨过 X4 推出 Mate X5。

华为消费者业务CEO余承东在微博直 言:"最强折叠屏手机还得看华为。"

此次华为多款手机齐发力,能否夺 回属于自己的位置? 天风国际分析师 郭明錤近日发文表示,华为的归来对消 费者是一件好事,可以逼迫苹果走出舒 适圈并且更积极创新。

如其所言,9月13日,苹果即将召 开新品发布会,iPhone 15系列不久将 开启预售。华为和苹果将再一次开启 "正面刚"

事实上,这样的剧情似曾相识。去 年在9月6日华为高端 Mate 50 系列回 归后不到两天,苹果便推出iPhone 14 系列产品。彼时华为 Mate 50 系列以 "全球首款卫星通信手机"赚足眼球,此 次华为 Mate 60 系列又能否凭借硬件 力挽狂澜?

深度科技研究院院长张孝荣对 《证券日报》记者表示,目前华为 Mate 60系列的发售火爆,巧妙的营销策略 使其大大超出市场预期。搭载的麒麟 9000s 芯片也显示国内芯片制造能力 大幅提升,已经从成熟制程突破到先 进制程领域,同时华为手机供货能力

"目前市场给华为 Mate 60 系列的 定义有三层,第一是其作为高端手机切 实的能力、水平和品质;第二是基本实 现5G通讯;第三是搭载国产芯片和鸿 蒙操作系统。"北京社科院副研究员王 鹏对《证券日报》记者表示,华为 Mate 60系列不仅有实质意义,更有象征意 义,意味着我国在高端手机领域实现创 造性突破。从长远来看,华为 Mate 60 系列是一个标志性事件,必将对手机市 场格局造成冲击。

将带动相关公司业绩提升

华为的手机业务产业链主要分为 结构件、功能芯片模组、显示模组、光学 镜头和声学设备等。近日,多家上市公 司在互动平台上向投资者分享其与华 为的故事。

例如,通信系统设备制造商通宇 通讯表示,公司在卫星通信方面,与华 为主要合作在微波天线、基站天线、授 时定位天线领域。半导体企业新益昌 表示,公司和华为主要在半导体先进 封装设备及高清显示设备两个业务板 块进行了深度合作,并有签署相关保 密协议。锂电池企业德赛电池称,华 为是公司核心战略客户,公司为其提 供多种产品的锂电池封装和电源管理 系统业务。

值得关注的是,8月底以来,华为 产业链相关企业吸引了多家机构密集 调研。如射频方向的卓胜微、卫星通信 领域的震有科技、元器件制造商炬光科 技以及半导体板块的德邦科技、利扬芯 片等。

"对华为产业链相关企业而言,这 是一个宝贵机遇和重要挑战。"长江云 智库专家解筱文对《证券日报》记者表 示,产业链相关企业需要继续推动创 新,保持与华为的协同发展,提高整个 产业竞争力。最重要的是,华为产业链 的成果将有效地提升我国手机产业的 国际竞争力。

王鹏表示,对产业链相关企业来 说,首先,华为 Mate 60 系列本身销量 较好,将带动相关企业业绩提升;其次, 华为在国产化方面取得突破性进展,上 下游厂商会相应提升口碑和知名度;最 后,对整个华为产业链来说,将进一步 实现稳链固链,增加产业链的独立性和 安全性。

本版主编陈炜 责编白杨 制作闫亮 E-mail:zmzx@zqrb.net 电话 010-83251785